



ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

№11 (10566)

18 февраля 2015 г., среда

Народ и власть

С пользой для населения



стр. 2

Уроки правовой грамотности

В рамках Дня молодого избирателя



стр. 2

Как попасть в школу?

О проблемах зачисления ребенка в первый класс



стр. 3

Единый информационный день

В поддержку местных инициатив



стр. 3

Навашинская метеосводка



19 февраля

облачно
ночь -19 -18
день -11 -10

20 февраля

облачно
ночь -11 -10
день -4 -3

21 февраля

осадки
ночь -5 -4
день -1 0

Смотр-конкурс продолжается...



О том, с работой каких еще первичных ветеранских организаций района познакомилась конкурсная комиссия, читайте на стр. 4

САЙТ ГАЗЕТЫ: WWW.PRIOKSKAYAPRAVDA.RU

Уважаемые читатели!

У вас есть прекрасная возможность поздравить своих родных и близких со знаменательными событиями не только в газете, но и на местном телеканале

Изготовление рекламных роликов, слайд-шоу и корпоративных презентаций с элементами 3D графики.

Первый показ на ТВ «Навашинское время»
- скидка 85%

Навашинское
Время

По вопросам размещения поздравлений, объявлений, бегущей строки и рекламы на ТК «Навашинское время» обращайтесь в рекламный отдел редакции нашей газеты по адресу: г. Навашино, ул. 1 Мая, д. 6 или звоните по телефонам: 5-77-41, 5-57-61, 8-987-114-02-89.

Новости. События. Факты

Народ и власть

С пользой для населения



С 13 февраля возобновлены традиционные встречи главы местного самоуправления района Владимира Малышева и главы районной администрации Алексея Черепашкина с населением.

Первый визит состоялся на «Окскую судовой верфь». Два последующих

прошли на заводе стройматериалов и в Детской школе искусств, где собрались все работники сферы культуры. Основным вопросом касался предстоящего референдума по поводу преобразования района в городской округ.

Буквально на каждом объекте руководители

района подробно разъясняли все возможные вопросы, уточняя положительные стороны преобразования для населения, рассказывали об опыте других районов, которые уже не первый год работают в новом статусе, а в их числе - Муромский, Выксунский городские округа.

Подобные встречи запланированы не только на предприятиях, в учреждениях и организациях города, но и в сельской местности. Напомним, голосование по вопросу согласия или несогласия с преобразованием состоится 22 марта.

Ксения БЕРСЕНЕВА
Фото автора

Образование

Уроки правовой грамотности

В рамках Дня молодого избирателя, который проводится в России в третье воскресенье февраля (в 2015 году - 15 февраля), в гимназии прошли уроки правовой грамотности.

В 10-11 классах уроки провели учитель истории Д.Ю.Гаврилин и заместитель председателя территориальной избирательной комиссии Навашинского района Р.В.Мартыанов.

День молодого избирателя в гимназии проводится не первый год. Его цель - повысить правовую культуру гимназистов, уровень информированности о



выборах, а также создать условия для осознанного участия в голосовании, сформировать у молодых людей гражданскую ответственность, усилить интерес будущих избирателей к вопросам управления

государственными и местными делами посредством выборов.

Надежда АРКОВА,
заместитель директор по воспитательной работе гимназии

Социум

«Жилье для российской семьи»

В Нижегородской области стартовала реализация программы «Жилье для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».

Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации в 2014 году утверждены требования к жилью экономкласса, которое по специальной цене (ниже рыночной) смогут купить определенные категории граждан. На территории Нижегородской области цена 1 квадратного метра такого жилья не будет превышать 30 тысяч рублей. Улучшить свои жилищные условия, будучи участниками программы «Жилье для российской семьи», граждане смогут за счет собственных и заемных средств путем заключения до-

говоров купли-продажи, или участия в долевом строительстве.

- На сегодня стать участниками программы могут многодетные семьи, семьи, которые стали получателями материнского капитала и могут использовать эти средства на покупку жилья. Подать заявку можно в районной администрации по месту жительства, - сообщил министр социальной политики Нижегородской области Артем Кавинов.

Контакты районных администраций, которые принимают заявки на участие в программе, а также нормативные документы размещены на официальном сайте министерства социальной политики: minsocium.ru (в разделе «Услуги и функции» далее жилье/программа «Жилье для российской семьи»).

По материалам пресс-службы губернатора и правительства области

Губернские вести

«Нижевоэнерго» произведет ремонт свыше 8800 км ЛЭП



Филиал «Нижевоэнерго» ОАО «МРСК Центра и Приволжья» определил планы ремонтной кампании 2015 года.

По материалам пресс-службы ОАО «МРСК Центра и Приволжья», в текущем году энергетики намерены выполнить комплексный ремонт 36 подстанций 35-110 кВ, капитальный ремонт 2237 трансформаторных подстанций 6-10/0,4

кВ и 8 871,61 км линий электропередачи. В том числе будет отремонтировано 784,05 км воздушных линий (ВЛ) 110 кВ, 362,66 км ВЛ 35 кВ, 3719,16 км ВЛ 6-10 кВ и 4005,74 км ВЛ 0,4 кВ. Ремонтная программа «Нижевоэнерго» также предусматривает расчистку (расширение) 4561 га просек.

Как подчеркнул заместитель генерального директора ОАО «МРСК Центра и Приволжья» - директор филиала «Нижевоэнерго», депутат Законодательного Собрания Нижегородской области Олег Шавин, успешная реализация ремонтной программы позволяет обеспечить надежность электросетевого комплекса региона и качества электроснабжения потребителей, а также является необходимым условием стабильной работы электросетевого оборудования в осенне-зимний период максимальных нагрузок.

Ирина ЛАРИНА. Фото из открытых Интернет-ресурсов

Спорт

Наградили лучших

В Нижнем Новгороде состоялась торжественная церемония награждения лучших спортсменов и тренеров Нижегородской области по итогам 2014 года. В мероприятии принял участие губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев.

На церемонии представлены победители в номинациях: «Спортсмен года», «Тренер года», «Спортивная команда года», «Молодое дарование», «Прорыв года», «Лучший ФОК», «Лучшая СДЮСШОР», «За преданность спорту», «Спортивный район», «Бизнес-спорту» и другие.

По словам Валерия Шанцева, в настоящее время важно уделять внимание не только подготовке региона



к чемпионату мира по футболу FIFA 2018, но и развитию других направлений спорта. «Наша с вами задача продолжать развивать материальную базу, продолжать развивать не только профессиональный, но и массовый спорт, активно внедрять в нашу повседневную жизнь здоровый образ жизни, чтобы как можно больше людей занималось физкультурой. В здоровом теле - здоровый

дух, дух победителей, дух тех, кто никогда не отступит ни перед какими трудностями», - отметил губернатор, обращаясь к участникам церемонии.

Как сообщил заместитель губернатора Нижегородской области Дмитрий Сватковский, на церемонии удалось собрать не только спортсменов, которые защищали в прошлом году честь России и Нижегородской области на всероссийских, европейских и международных соревнованиях, но и тренеров, руководителей спортивных учреждений. «Очень приятно, что из года в год нижегородские спортсмены показывают все более высокие результаты на международных соревнованиях. В 2014 году на чемпионатах, первенствах, кубках мира и Европы завоевано 170 медалей», - заявил Дмитрий Сватковский. Отметим, что данное количество почти в два раза больше показателя 2006 года, когда было завоевано 99 медалей.

По материалам пресс-службы губернатора и правительства области

Другие новости и фотоотчет к материалам читайте и смотрите на сайте газеты: www.priokskaypravda.ru



Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий, массовых коммуникаций по Нижегородской области
Регистрационный номер ПИ №ТУ52-0660 от 03 мая 2012 г.
Индекс: 51278. Тираж 3440. Подписано к печати 16.02.2015 г. в 17.00

Учредители:
Администрация и Земское собрание Навашинского района.
Правительство Нижегородской области.
Муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Приокская правда»

Газета основана 12 ноября 1944 г.

Адрес редакции: 607102, Нижегородская область, г.Навашино, ул.1 Мая, 6.

Директор Елена Ильина, тел. 5-67-49

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ, тел./факс 5-77-41

Бухгалтерия, тел. 5-57-61

И.о. зам. директора - редактора Татьяна Мелентьева, тел. 5-74-38

Журналисты, тел. 5-74-38, 5-57-61.

Фото на 1-ой полосе Татьяны Мелентьевой

Выходит по средам и субботам

Газета может содержать информацию, не предназначенную для лиц младше 16 лет

Объем 4 п.л. Печать офсетная.

Ответственность за качество печати несет типография,

за доставку -

Навашинский почтамт



www.priokskaypravda.ru, e-mail: priokskaypravda@mail.ru

Образование

Как попасть в школу?

О проблемах зачисления ребенка в первый класс



согласно закрепленной территории, могло бы учиться 35 ребят, но на данный момент принято 28 заявлений, и набор окончен. Такая же ситуация и в гимназии. Но это совсем не значит, что дети не попадут в школу. Любая школа, в которой есть свободные места, может принять любого ребенка, даже если он не проживает на данной закрепленной территории. Свободные места есть в школах №4 и Большеокуловской, где будет по два первых класса. Два класса также откроются в школе №2, на территории которой проживают более 50 будущих первоклассников.

Уровень образования везде одинаковый

Как пояснил Николай Николаевич, по Федеральному государственному образовательному стандарту (ФГОС) начальная школа не имеет ранга статусной или не статусной, во всех школах нашего района дети получают абсолютно одинаковые знания. Учителями начальных классов наши школы укомплектованы.

- Всего в этом году в районе будет порядка 240 первоклассников, 200 из которых проживают в городе. Будет открыто восемь первых классов в черте города и Большеокуловской школе, которая также прилегает к городской территории. Места хватит всем!

Дарья ВИЛКОВА
Фото из архива редакции

У будущих первоклассников остались считанные месяцы дошкольного детства. Разумеется, для них это - повод для радости, а для родителей еще и повод поволноваться: в какую школу, к какому учителю пойдет первоклашка? О родительских переживаниях и как их избежать говорим с начальником управления образования района Николаем Герасимовым.

Проблема есть, но переживать не стоит

Как сообщил Николай Николаевич, на данный момент проблемы возникли у тех родителей,

которые хотят, чтобы их ребенок поступил в гимназию или школу №3. Дело в том, что в этих образовательных учреждениях будет открыто по одному первому классу, а желающих гораздо больше. В школе №3,

Актуально

В поддержку местных инициатив

В администрации Навашинского района состоялся Единый информационный день на тему поддержки проектов местных инициатив. На заседании присутствовал заместитель министра промышленности и инноваций Нижегородской области Игорь Сазонов. В 2013 году впервые был запущен пилотный проект, в котором было задействовано всего 5 районов. Все проекты прошли успешно, поэтому было принято решение продолжать подключать другие районы, которых в прошлом году насчитывалось более 20, в числе которых и Навашинский район.

Главная цель проекта - перевести население из состояния потребителя в состояние заинтересованности собственной территорией.

Как доложил начальник отдела архитектуры, строительства и охраны окружающей среды администрации района Сергей Ивентьев, в 2014 году на территории Навашинского района были реализованы мероприятия

в рамках программы поддержки местных инициатив, в частности: благоустройство городского парка, капитальный ремонт Большеокуловского РДК, установка детских площадок в селе Поздняково и деревне Салавирь, ремонт колодца в деревне Рогово. Сумма финансирования составила - 5 млн 404 тыс.руб. Из областного бюджета - 3 млн 744 тыс.руб., средства бюджета поселений 1 млн 312 тыс.руб. и средства спонсоров и населения - 348 тыс. 242 руб.

- Проекты реализовывались в Навашинском районе впервые, возникали определенные сложности, многие не до конца верили, что все это будет сделано, - говорит Сергей Александрович. - Я думаю, что с учетом накопленного опыта в следующий раз мы будем более эффективно работать в этом направлении и давать такие же хорошие результаты. Главное, что желание у муниципалитета участвовать в этих программах есть.

Также был оглашен перечень объектов, которые не вошли в программу из-за недостаточного финансирования, а именно: ремонт дороги в Натальинском сельсовете,

дорога в Большеокуловском сельсовете, а также ремонт дороги к кладбищу в Поздняковском сельсовете.

- Эти проекты не вошли в программу, так как не набрали достаточного количество баллов, - прокомментировал глава администрации Навашинского района Алексей Черепухин. - Те ошибки, которые были сделаны, мы учтем.

Как заверил Игорь Сазонов, программа местных инициатив запланирована на этот год.

- Самое главное правило - чем больше процент взноса от населения, тем выше вероятность, что проект попадет в программу, - отметил Игорь Сазонов.

Для присутствующих был показан небольшой видеоролик о работе программы местных инициатив в области. В других районах области были организованы благоустройство населенных пунктов, строительство спортивных сооружений, ограждение кладбищ и благоустройство захоронений и памятников героям Великой Отечественной войны.

Ольга СОЛОВЬЕВА

В прокуратуре района

Продлен срок содержания под стражей

Прокуратурой Навашинского района поддержано ходатайство следственного органа перед судом о продлении срока содержания под стражей жителю Дагестана Нурбагандову К.М., обвиняемому в нарушении Правил дорожного движения, в результате чего 5 ноября 2014 года произошло дорожно-транспортное происшествие с участием пассажирского автобуса.

Напомним, водитель лесовоза с нагруженным прицепом, житель республики Дагестан Нурбагандов К.М. совершил столкновение с рейсовым автобусом, следовавшим из г. Навашино в д. Кондраково. В результате падения груза на автобус 7 человек погибли, более 20 человек полу-

чили телесные повреждения различной степени тяжести.

По данному факту 5 ноября 2014 года в отношении Нурбагандова К.М. было возбуждено уголовное дело по ч.5 ст.264 Уголовного кодекса РФ - нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть 2-х и более лиц. 7 ноября 2014 года Навашинским районным судом в отношении него была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

В связи с большим объемом следственных действий в обновленный законном двухмесячный срок предварительного следствия окончить уголовное дело и направить его в суд не представляется

возможным. В связи с чем указанный срок продлен.

Следственный орган обратился в суд с ходатайством о продлении обвиняемому срока содержания под стражей, который истек 5 февраля 2015 года.

Прокуратурой района принято решение о поддержании данного ходатайства, поскольку имеются достаточные основания полагать, что Нурбагандов К.М. может скрыться от следствия и суда. Он является жителем республики Дагестан, не имеет социальной привязки к месту осуществления следствия, его работа носит разъездной характер, связана с постоянным передвижением по территории РФ.

Пришедшие на судебное заседание потерпевшие по делу также просили суд

не изменять Нурбагандову К.М. меру пресечения в виде заключения под стражу.

Сам же обвиняемый не согласился со следствием, полагая, что может быть отпущен из-под стражи под домашний арест. С этой целью его родственниками в городе Навашино снято в наем жилое помещение, и он обязуется являться к следователю по первому вызову.

Однако суд также разделит позицию стороны обвинения, посчитав доводы Нурбагандова К.М. недостаточными для изменения меры пресечения на более мягкую. Постановлением суда от 04 февраля срок содержания под стражей Нурбагандова К.М. продлен до 5 марта 2015 года.

Наталья КАПОТОВА, помощник прокурора района

К 70-летию Победы

Смотр продолжается...

В первых рядах - ветераны

Конкурсная комиссия, которую возглавляет Серафима Алексеевна Скворцова, продолжает знакомиться с работой первичных ветеранских организаций, участвующих в смотре-конкурсе по подготовке к достойной встрече 70-летия Победы в Великой Отечественной войне.



Работает конкурсная комиссия



Б.И. Левин

По основным пунктам условий конкурса

Свои очередные встречи комиссия провела с активными первичных ветеранских организаций Ленинского микрорайона города, который возглавляет Людмила Васильевна Пыринова, и Большого Окулова, где председателем является Валентина Михайловна Кочеткова. Руководители первичек подробно рассказали о том, какую работу они ведут, освещая все пункты, обозначенные в условиях конкурса. Открывая встречи, Серафима Алексеевна еще раз

напомнила о том, какую информацию комиссия хотела бы получить: социальный паспорт первички - о том, кто входит в состав организации, как распределены обязанности, с кем приходится работать и по каким вопросам. Особое внимание комиссия уделяла таким направлениям деятельности, как патриотическое воспитание подрастающего поколения, забота о ветеранах, подготовка к юбилею Победы. В этом направлении звучали и их вопросы, рекомендации, советы.

«Ты вселяешь в меня надежду»

Первичная ветеранская организация действует на территории площади Ленина, улиц Ленина, 1 Мая, 50 лет Октября, Соболева, Московская, Приозерная. На учете в ней состоит 615 ветеранов. - Ветеранов ВОВ в живых - 6 человек: Харитоновна Анна Васильевна (92 года), Прокофьев Павел Николаевич (92 года), Хрулев Сергей Александрович, Коцеев Александр Васильевич (88 лет), Кокурин Николай Васильевич, Кислова Зоя Михайловна (90 лет); 15 участников боевых действий, 100 тружеников тыла. Среди них есть и те, кто прикован к постели. 192 человека - дети войны, - перечислила поименно, уточняя цифрами, Людмила Васильевна, представляя первичку, как председатель.

Ее выступление продолжили присутствовавшие активисты, подробно рассказывая о выполнении обязанностей.

- Ты вселяешь в меня надежду, - повторила слова одной из своих подопечных Фаина Никола-

Первичные ветеранские организации принимают участие в санкционированных митингах, оказывали помощь беженцам из Украины.

евна Фурсова, обращенные к ней во время очередного посещения. Она трогательно до слез поведала о своих визитах к ветеранам, которые по состоянию своего здоровья прикованы к постели, ограничены в передвижении, а в силу этих обстоятельств нередко пребывают в одиночестве.

Заглядывают ветеран-активисты к пожилым людям, проживающим на закрепленной за их организацией территории, не только по праздникам, чтобы поздравить, но и в будни, чтобы просто пообщаться, сообщить новости, создать хорошее настроение, вселить уверенность, поддержать в трудных ситуациях, оказать в случае необходимости посильную помощь.

Ветераны этой первички входят в состав известного в районе и области хора ветеранов. Лекторская группа регулярно проводит беседы со школьниками, рассказывая о военном

времени, трудовых подвигах народа.

Совет первички Ленинского микрорайона многочислен. Среди его активистов - А.К.Панова, Л.Н.Гуляева, Н.В.Федоткин, Н.А.Чуднова, Н.П.Захарова, Е.И.Маслакова, Ф.Н.Фурсова, Н.И.Тарасова, В.М.Тюрин, А.С.Демина и многие другие.

К юбилею - совместный проект

- В состав актива входят в основном жители села, хорошо знающие местность, и те, кто проживает на данной территории - Б.И.Левин, Ф.А.Гурова, Т.И.Перминова, - перечислила председатель Б-Окуловской первичной ветеранской организации Валентина Михайловна Кочеткова, начиная свой доклад.

Примечательно, что ветераны данной организации тесно сотрудничают с сельской администрацией, совместно решая многие важные для селян вопросы. Наложена у них связь и с местным Домом культуры. Как выяснилось из сообщения руководителя первички, на его базе действует клуб «Ветеран». Он объединяет в сво-

их рядах около 20 человек.

В ДК проходят мероприятия, приуроченные к государственному празднику, знаменательным

датам с обязательным участием местных ветеранов. При этом учреждении культуры действует и хор, в котором они - опять же главные исполнители. Ветераны

задействованы и в местном народном театральном коллективе «Саквояж», который со своими спектаклями выступал на сценах Выксы, Нижнего Новгорода, участвуя в конкурсах областного уровня.

Многие мероприятия, которые организует первичка, проходят и на базе местной библиотеки. Кстати, свою работу ветераны представляли в рамках смотра-конкурса именно в библиотеке. Ее заведующая - Елена Шахова - всегда охотно принимает таких почтенных гостей. Она не только любезно предоставляет им помещение, но и сама принимает участие в организации и проведении некоторых мероприятий. Именно в библиотеке при ее поддержке регулярно проводит свои заседания клуб «Россиянка». В центре его внимания - женские вопросы, касающиеся домашнего очага, семьи, детей.

К 70-летию Победы активисты собирают материалы: фотографии, дневники, воспоминания тех, кто жил в ту пору, их родословные. Все это они потом используют в работе по патриотическому воспитанию.

Валентина Михайловна рассказала о том, что в рамках празднования юбилея Победы, в данный момент ведется подготовка специального большого проекта - выставка картин местного художника Геннадия Васильевича Шарапова, с чтением стихов и исполнением песен местного автора Бориса Левина. Его открытие и работа планируются в стенах районного Дома культуры.

Татьяна МЕЛЕНТЬЕВА
Фото автора



Л.В. Пыринова ведет урок мужества



Е.М.Ефдокимова, представитель конкурсной комиссии, знакомится с документами первички села Б-Окулово



Ветераны-активисты (в их числе - председатель ветеранской организации Ленинского микрорайона, четвертая справа) осматривают только что открывшийся детский сад «Звездочка»